
UNIVERSITÉ DE MONTRÉAL

FACULTÉ DES ARTS ET DES SCIENCES

DIRECTION DE L’ENSEIGNEMENT DE SERVICE EN INFORMATIQUE (La DESI)

TP 3 du IFT 1170,  hiver 2013 (correction : 40 points)
(Mêmes modalités de remise que TP1 et TP2)

Date de remise du TP3 : mardi 30  avril avant 22 :30. Veuillez consulter l’horaire des laboratoires de fin session. Toute remise entre 1er mai et 3 mai sera pénalisée de 5 points. On n’accepte plus de remise après 17:30 le 3  mai.
( PL avec Yessine : Mardi 30 avril 18h30 à 20h30 et vendredi 3 mai 

  14h30 à 17h30. ).
Numéro A : 15 points ( récursivité, classe Stack )
( matière du mercredi  27 mars 2013 )

A1)  La suite Fibonacci est définie comme la suivante :

                           |   1  pour n = 1 et n = 2 (convention)

      Fibo (n)   =   |

                           |   Fibo(n-2) + Fibo(n-1) pour n >=3
Dans les années 1983-1985, un chercheur du département informatique a mesuré le temps

pour calculer Fibo(50), version récursive, sur l’ordinateur scientifique de l’Université de

Montréal. Il a noté que l’ordinateur a pris 21 jours pour terminer ce calcul.
Réalisez un programme en Java permettant  de calculer et mesurer le temps de calcul de Fibo(50) en utilisant

1. une version récursive

2. une version itérative

A2) Ajoutez au programme une méthode récursive et une méthode itérative 
       pour calculer la somme des fractions suivantes :

                        1            1            1            1                     1

             1  + ------- +  ------- +  ------ +  --------- . . . + --------

                        2            3            4            5                     n

        où n est un entier >= 1.

        Écrivez les appels de ces méthodes pour calculer la somme avec

a) n = 999
b) n = 9999
Critère de correction :
        Bon fonctionnement avec les méthodes récursives :   2 x 4 points

        Bon fonctionnement avec les méthodes itératives   :   2 x 2 points
        Qualité de programme                                             :    3 points  

Numéro B : 15 points  ( fichier binaire , pile )

( matière jusqu’au 03 avril 2013 )
Le  programme Binaire2.java a crée deux fichiers binaires Femmes.Bin et Hommes.Bin

Écrivez un petit programme permettant de lire les deux fichiers binaires puis créer

deux piles (stack) de femmes et d’hommes puis, à partir de ces 2 piles :

· calculer et afficher le poids moyen des femmes;

· calculer et afficher la taille moyenne des hommes;

· compter et afficher le nombre d’hommes dont la taille dépasse

la taille moyenne des hommes;

· compter et afficher le nombre de femmes dont le poids dépasse

le poids  moyen des femmes.

· déterminer et afficher la taille la plus petite des femmes;

· déterminer et afficher le poids le plus léger des hommes.

Critère de correction :
        Bon fonctionnement                                                :   6 points

        Lecture de fichiers binaires et création de piles      :   4 points

        Qualité du programme                                             :   5 points  
Numéro C : 10 points (interface, liste doublement chaînée ) : 
( matière du 10 et 17 avril  2013 )

On dispose du fichier texte Olym_ete.txt Chaque ligne de ce fichier contient le nom d’un pays

et le nombre de médailles en or, en argent et en bronze gagnées lors des Jeux Olympiques d’été.

Écrivez un programme java permettant de lire ce fichier texte puis de créer une liste des pays
qui gagnent au moins d’une médaille.
À partir de cette liste :

·  on  affiche le contenu partiel de la liste (5 premiers pays et 3 derniers pays);
   -    on trie la liste avec la méthode sort et réaffiche la liste partielle après le tri;
· on recherche avec binarySearch et on affiche les informations des pays : Chine, Ottawa, Italie
· on crée, à partir de la liste, un fichier binaire des pays qui ont gagné au moins d’une médaille 
    en  or. 

Critères de correction :  

1.  Bons résultats avec des matières demandées :       6  points

2.  Qualité du programme                                   :       4  points
Remarques :
On vous suggère fortement de travailler en équipe de 2 pour réaliser très rapidement

le TP3. 

Bon succès et excellentes vacances!
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